
ANEXA 1 

 

PROPUNERE PENTRU ACORDAREA UNUI TITLU ONORIFIC AL UNIVERSITĂŢII DE VEST DIN 

TIMIŞOARA 

 

Important: Confidenţialitatea este foarte importantă în procesul de nominalizare. Va rugăm să nu 

informaţi persoana nominalizată că o propuneţi pentru acordarea unui titlu onorific. 

 

Nume HUREZEANU  

Prenume EMIL 

Titlu complet  JURNALIST ȘI SCRIITOR 

Data naşterii  26 August 1955 - Sibiu 

Ţara de origine ROMANIA 

Poziţia curentă sau trecută: 

(specificaţi dacă e pensionar, prof. emerit 

etc.) 

Ambasadorul României în Republica Federală Gemania 

Scriitor şi publicist, redactor la Radio Europa Liberă 

(1983-1994). 

Adresa de corespondenţă: 

E-mail: 

Telefon: 

- 

- 

Titlul onorific pentru care este propus DOCTOR HONORIS CAUSA BENEFICIORUM 

PUBLICORUM 

Alte titluri onorifice deţinute 

 

1979 - Premiul de Debut al Uniunii Scriitorilor, 

pentru volumul de poezii Lecția de anatomie. 

 

1997 - Premiul pentru Publicistica al Uniunii 

Scriitorilor din Romania pentru volumul de eseuri 

Cutia Neagră  
 

1998 devine „cetatean de onoare” al Sibiului. 

 

2003 - Premiul APTR 2003, sectiunea talk-show 

pentru emisiunea România mea la postul de 

televiziune Antena 1.  
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Scurtă motivaţie  

 

Emil Hurezeanu este unul dintre cei mai reputati ziariști și analisti politici ai momentului.  

In perioada 1975 si 1979 urmeaza cursurile Facultatii de Drept din Cluj-Napoca.  

Încă din timpul facultății (1976) devine redactor la revista Echinox iar din 1978 ocupă postul 

de secretar de redacție, publicând poezii și critică literară, alături de nume sonore precum 

Marian Papahagi, Ion Vartic, Ion Pop, Mircea Zaciu.  

În 1979, după terminarea facultății, își adună poeziile în volumul Lectia de anatomie, apărut 

la editura Dacia și distins un an mai târziu cu Premiul de Debut al Uniunii Scriitorilor. Tot în 

timpul studiilor este membru fondator al trupei de teatru Ars Amatoria, jucând în câteva 

piese care parodiau sistemul.  

In 1980, își începe cariera de jurisconsult în 10 sate din zona Sebeș-Alba, unde lucrează 

timp de un an.  

In 1981 se angajează ca librar în Sibiu, renunțând în scurt timp și la acest post. In același an, 

Ana Blandiana, în calitate de câștigătoare a Premiului Herder, oferă bursa redacției Echinox, 

iar aceasta îl nominalizează pe Hurezeanu. La 1 noiembrie 1982, pleacă la Viena pentru a 

parcurge cele două semestre ale bursei Herder. La finalul acesteia ajunge la München unde se 

angajează ca redactor la Radio Europa Liberă, post pe care îl va ocupa timp de aproape 11 

ani, din 1983 până în 1994. Debutează cu un articol despre țiganii din România, iar apoi 

traduce din revista Geo. In toamna anului 1983 primește azil politic în Germania.  

In aceeași perioadă începe să scrie cronici politice, iar la moartea lui Emil Georgescu îi ocupă 

locul la rubrica Actualitatea românească. Totodată devine consultant de specialitate pentru 

diverse posturi de radio și televiziune europene.  

In 1985 primește o bursă la Universitatea Charlottesville din Virginia, Statele Unite ale 

Americii, unde studiază științele politice.  

Intors în Germania, își continuă studiile la universități americane din Europa, până la 

masteratul pe care și-l susține la Boston în Relații Politice Internationale și Strategice. 

Datorită activității din afara țării, familia domnului Emil Horezeanu a fost supusă 

opresiunilor securității comuniste. Acest lucru nu l-a speriat și a semnat, în aprilie 1989, un 

apel colectiv pentru liberalizarea vieții culturale din România. 

După căderea regimului comunist se întoarce în România și participă la „Fenomenul Piața 

Universității”, fiind în continuare salariat al postului de radio Europa Liberă. 

 In primăvara lui 1994, Emil Hurezeanu devine director al departamentului românesc pentru 

scurt timp (până la finele lui decembrie), după care pleacă la Köln (din ianuarie 1995) pentru 

a lucra ca director al secției române de la Deutsche Welle, unde scrie editoriale politice. 

Radio Europa Liberă se mută în iunie 1995 la Praga. Hurezeanu continuă să colaboreze cu 

acest post de radio. Rămâne salariat la Deutsche Welle până în 2002, când se întoarce 
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definitiv în România. Timp de cinci sezoane este realizatorul emisiunii România mea la 

postul de televiziune Antena 1, emisiune distinsa cu Premiul APTR 2003, sectiunea talk-

show. Din 2005 realizeaza, alaturi de Cristian Tudor Popescu, emisiunea Cap si pajura la 

Realitatea TV. Isi continua cariera in radio prin realizarea emisiunii Interviurile Europa FM la 

postul cu acelasi nume. 

In martie 2003 devine consilier personal al primului ministru din acea vreme, Adrian Năstase, 

pe probleme de analiză politică a unor fenomene externe, demisionând din această funcție 

după șase luni. 

In România publică si doua volume de eseuri politice, Intre câine și lup (1996) și Cutia 

Neagră (1997), pentru cel din urmă primind Premiul pentru Publicistica al Uniunii 

Scriitorilor din România. In 1998 devine „cetățean de onoare” al Sibiului.
1
 

În consecință acordarea titlului de DOCTOR HONORIS CAUSA al Universității de Vest 

din Timișoara, domnului Emil Hurezeanu, este un câștig în dezvoltarea și realizarea misiunii 

asumate. 

(Max. 2 pagini. Se evidenţiază care sunt motivele principale care recomandă acordarea 

titlului onorific. Se prezintă pe scurt evoluţia profesională a candidatului; principalele 

realizări academice şi rezultate ştiinţifice; legătura cu UVT şi modul în care acesta a 

contribuit la dezvoltarea UVT şi realizarea misiunii acesteia.) 

Referenţi care au acceptat să scrie scrisori de recomandare (maximum 3 pentru DHC, maximum 

două pentru Professor Emeritus şi maximum una pentru Membrum Senatus Honorifici) 

1. Prof.univ.dr. Marilen Gabriel PIRTEA 

2. 

3. 

 

Persoana care face propunerea 

Titlu, nume şi prenume Prof.univ.dr. Marilen Gabriel PIRTEA 

Semnătura 

UNIVERSITATEA DE VEST DIN TIMISOARA 

Adresă E-mail: marilen.pirtea@e-uvt.ro 

 

  

                                                           
1 Textul este disponibil sub licenta GNU pentru documentatie libera. 

Versiunea originala a acestui articol se afla la: http://ro.wikipedia.org/wiki/Emil_Hurezeanu 

 

http://ro.wikipedia.org/wiki/Wikipedia:GNU_FDL
http://ro.wikipedia.org/wiki/Emil_Hurezeanu
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AVIZE 

 

APROBAT /RESPINS 

 

În Şedinţa Consiliului de Administrație  

din data 06.10.2015 

(doar pentru DHC si PE) 

 

Rector, 

 

Prof.univ.dr. Marilen Gabriel Pirtea 

 

APROBAT /RESPINS 

 

În Şedinţa Senatului 

 

din data  

 

Preşedinte Senat, 
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ANEXA 2 

 

PROPUNERE COMISIE LAUDATIO 

PENTRU ACORDAREA TITLULUI DOCTOR HONORIS CAUSA 

Doamnei/domnului …………………EMIL HUREZEANU……………………………… 

 

Preşedinte (de regulă Rectorul sau decanul facultăţii care susţine propunerea): 

Prof.univ.dr. Marilen Gabiel PIRTEA 

Membri (5-7 membri cu titlul didactic de profesor): 

1. prof. univ. dr. Alexandru Buglea – Presedintele Senatului UVT 

2.  

 

3.  

AVIZE 

 

APROBAT /RESPINS 

 

În Şedinţa Consiliul de Administratie  

Din data de 06.10.105 

 

din data 

 

RECTOR, 

 

APROBAT /RESPINS 

În Şedinţa Senatului 

din data  

 

 

Preşedinte Senat, 

 

 

 

 


